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REGOLAMENTO E INFORMAZIONI PER L’ACCESSO PRESSO GLI IMPIANTI DI VIBECO SRL 
 
Vibeco Srl, al fine di garantire i massimi standard di sicurezza e tutela della salute dei lavoratori, intende disciplinare l’accesso dei 
mezzi che conferiscono in impianto attraverso il presente regolamento che viene inviato a tutte le ditte di trasporto. 
 

REQUISITI DI ACCESSO 
Requisiti dei mezzi per VIBECO civico 71 
Per le operazioni di scarico presso Vibeco civico 71 possono entrare i mezzi con le seguenti caratteristiche: 

• Le vasche ribaltabili devono essere tassativamente chiuse (in alternativa è ammesso un telo di copertura) 
• Non è ammesso alcun telo sul fondo della vasca, ma solo segatura o graniglia inerte. 
• Deve essere rispettata la portata massima così come indicato nella carta di circolazione del mezzo. 

Per le operazioni di carico presso Vibeco civico 71 possono entrare i mezzi con le seguenti caratteristiche: 
• Le vasche ribaltabili devono essere tassativamente chiuse (in alternativa è ammesso un telo di copertura) 
• Deve essere rispettata la portata massima così come indicato nella carta di circolazione del mezzo. 

 
Requisiti dei mezzi per VIBECO civico 87 
Per le operazioni di scarico presso Vibeco civico 87 possono entrare i mezzi con le seguenti caratteristiche: 

• Autoarticolati o bilici per operazioni di scarico: non devono superare i 14,90 metri di lunghezza (Trattore + rimorchio); 
• Non sono ammesse vasche ribaltabili con volume superiore ai 40 mc a prescindere dalla lunghezza del veicolo 
• Le vasche ribaltabili devono essere tassativamente chiuse (in alternativa è ammesso un telo di copertura) 
• Non è ammesso alcun telo sul fondo della vasca, ma solo segatura o graniglia inerte. 
• Deve essere rispettata la portata massima così come indicato nella carta di circolazione del mezzo. 

Per le operazioni di carico presso Vibeco civico 87 possono entrare i mezzi con le seguenti caratteristiche: 
• Autoarticolati o bilici per operazioni di scarico: non devono superare i 14,50 metri di lunghezza (Trattore + rimorchio); 
• Le vasche ribaltabili devono essere tassativamente chiuse (in alternativa è ammesso un telo di copertura) 
• Deve essere rispettata la portata massima così come indicato nella carta di circolazione del mezzo. 

 
Requisiti di accesso per gli autotreni presso i ns impianti: 

• l’autista può recarsi in pesa con 1 mezzo per volta; 
• Il personale della pesa provvederà a fare il lordo e la tara per singolo cassone e verrà riportato sul formulario la somma dei due 

netti. 
• L’autista può effettuare le di cambio rimorchio nel parcheggio antistante gli impianti; 
• Si raccomanda di effettuare le operazioni in sicurezza  
• Una volta ricevuta l’autorizzazione allo scarico dall’ufficio pesa potrà scaricare prima un cassone, e poi l’altro. 

 
OPERAZIONI DI ACCETTAZIONE   

Operazioni di scarico o carico 
Prima delle operazioni di scarico o carico è necessario: 
• parcheggiare in modo ordinato a lisca di pesce nell’area di parcheggio tra il civico 69/71, 
• recarsi al cancello (indifferentemente dal civico in cui si deve caricare/scaricare), scansionare il QR CODE e seguire le istruzioni che appaiono 

su whatsapp (Vedi allegato alla presente). Il servizio è operativo esclusivamente durante gli orari di ricevimento mezzi 
• gli autisti devono rispettare le fasce orarie di carico/scarico comunicate al momento della programmazione 
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REGOLE DI ACCESSO 
 
Comportamento del conducente 
All’interno della nostra azienda il conducente è tenuto a mantenere un comportamento coerente con le regole generali di prudenza e 
sicurezza, nonché a seguire le direttive dei dipendenti di VIBECO S.r.l.  
Per accedere vige l’obbligo, prima di giungere alla zona di carico e scarico dei rifiuti di: 

• indossare un abbigliamento idoneo all’ingresso in impianto industriale; 
• indossare scarpe antinfortunistiche, gilet alta visibilità e DPI idonei. Il casco deve essere indossato durante le operazioni a 

terra. 
• utilizzare tutte le dovute precauzioni per ogni fase lavorativa o per ogni manovra con i mezzi 

I conducenti dei mezzi debbono rispettare le seguenti regole Generali: 
• è consentito l’ingresso per le operazioni di carico/scarico ad un automezzo alla volta; 
• è vietato fumare e/o usare fiamme libere (compreso nella cabina di guida); 
• all’ingresso è obbligatorio presentarsi all’ ufficio ricevimento e spedizioni con la necessaria documentazione; 
• tutti gli automezzi devono procedere a velocità limitata (inferiore ai 5 km/h) e devono seguire le direttive del personale; 
• durante le manovre di avvicinamento alla zona di pesatura, carico e scarico è fatto divieto di utilizzo dei telefoni cellulari; 
• è vietata la sosta all’interno dell’area, al termine delle operazioni di pesatura e di consegna della documentazione di viaggio 

gli automezzi devono uscire dal fabbricato; 
• è vietato abbandonare il mezzo;  
• in fase di carico in Vibeco civico 87 l’autista dovrà scendere dal mezzo durante la fase di carico e recarsi nell’apposito box di 

stazionamento; E’ assolutamente vietato restare sul mezzo durante le operazioni di carico e con il carroponte in movimento. 
• è vietato l’accesso a eventuali passeggeri terzi, se non espressamente autorizzato; 
• è vietato effettuare operazioni di riparazione, pulizia e manutenzione agli automezzi, se non espressamente autorizzato. 

I conducenti dei mezzi interessati alle operazioni di carico e scarico nel perimetro aziendale debbono rispettare le seguenti norme: 
• seguire con attenzione le operazioni di carico e scarico nei pressi del proprio mezzo; 
• i carichi e le merci devono essere ben fissati; 
• attenersi alle disposizioni impartite dal nostro referente; 
• essere dotati di dispositivi di protezione individuale adeguati al campo di attività; 
• usare buon senso, e attenzione massima in tutte le manovre da effettuarsi, durante le manovre di avvicinamento alla zona 

di carico e scarico; 
• posizionare il mezzo con il freno bloccato ed il motore spento, e prestare sempre attenzione ad ogni manovra effettuata, e 

alla presenza di personale a terra; 
• avviare il mezzo ed allontanarsi solo dopo aver ricevuto il benestare da parte del personale della di VIBECO 87 e 71; 
• gli autisti che hanno caricato all’interno della ditta VIBECO S.r.l. devono provvedere, nel rispetto del codice della strada, a 

coprire il carico prima di uscire dallo stabilimento; 
• In fase di carico, i cassoni devono essere coperti all’interno del capannone e PRIMA di andare in pesa e di ritirare i documenti 

di trasporto; 
• In fase di scarico, i cassoni devono essere scoperti ESCLUSIVAMENTE all’interno del capannone, le operazioni di scarico sono 

consentite solo in presenza del ns personale. 
 

In assenza di uno qualsiasi di questi requisiti, il personale di VIBECO S.r.l. non procederà con le operazioni di carico/scarico ed avviserà i 
propri responsabili. 
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NORME DI COMPORTAMENTO IN CASO DI EMERGENZE 
 

• sospendere immediatamente le operazioni di carico e scarico e mettere in sicurezza il mezzo, seguendo le indicazioni degli 
addetti; 

• se non è consigliabile spostare il mezzo, allontanarsi e raggiungere il luogo di raccolta in caso di emergenza, della ditta VIBECO 
S.r.l. indicato da idoneo cartello di sicurezza e dalla planimetria affissa nelle aree di lavoro; 

• se in fase di transito, parcheggiare il mezzo in luogo idoneo per non intralciare il passaggio dei mezzi di emergenza e 
raggiungere il luogo di raccolta in caso di emergenza; 

• non prendere iniziative, ma agevolare l’intervento eventuale degli addetti all’emergenza aziendali; 
• è necessario non perdere la calma e seguire accuratamente le istruzioni fornite dal personale aziendale, abbandonando 

velocemente ma ordinatamente l’azienda. 
  
 

 
 
 

 
 



 
 
 
 
 
 

Pag. 4 di 4 

PERICOLI E RISCHI POTENZIALI NELLE AREE DI LAVORO DI VITER 87 E 71 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

AREE DI LAVORO RISCHI 

Uffici 
Scivolamento e caduta scale di 

accesso 

Elettrocuzione 

Capannone 

Investimento 
Urto contro materiale 

depositato o movimentato 

Scivolamento 
Contatto con apparecchiature / 

macchinari 

Area esterna 

Investimento 
Urto contro materiale 

depositato o movimentato 

Scivolamento 
 


